NBE-C2101 Biofysiikka tentti 23.5.2017

Koskelainen

Muista kirjoittaa tehtdvédpaperiin nimesi ja opiskelijanumerosi.

l.

Maidrittele tai vastaa lyhyesti:

a) Onko solujen lepotila termodynaaminen tasapainotila? Perustele. (1p)
b) Terminen energia (1p)

¢) Boltzmann-jakauma (1p)

d) Kiriittinen misellikonsentraatio

e) Reaktiokoordinaatti

f) Kvasistationddrinen tila

Dibromietaanilla Br-CH,-CH,-Br on kolme stabiilia konformaatiota (kuva alla; Br-atomi merkitty

isompana pallona). Anti-konformaation energia on 0.8 kcal/mol alempi kuin kahden gauche-

konformaation, joilla on sama energia. Mikd on gauche- ja anti-konformaation suhteellinen osuus

lampéotilassa 300 K? (Huom. Gauche-konformaatiot ovat fysikaalisesti erilaisia ja ne ovat

kvanttimekaanisesti eri tiloissa.)
! N

Anti Gauche Gauche

Pydred solu, jonka halkaisija on 10 um, on vedessid. Veden glukoosipitoisuus on 0,5 mM. Solu kuljettaa
glukoosia solukalvonsa lédpi vedesti sisdédnsd niin tehokkaasti, ettd glukoosipitoisuus solun pinnalla on
jatkuvasti nolla. Glukoosin diffuusiokerroin on 5,7-10” cm*/s. Kuinka monta glukoosimolekyyliz
kuljetetaan soluun sekunnissa?

Pyored vesipisara, jonka sidde on 1 mm, putoaa lattialle ja hajoaa kahdeksaksi pienemméksi, keskendidn
yhti suureksi vesipisaraksi. Veden pintaenergia y = 72,5-10 J/m®. Kuinka korkealta vesipisara putosi?
Oleta, etté kaikki energia kuluu pintaenergian muutokseen.

a) Johda Nernstin potentiaalin lauseke ja selitd sen merkitys.

b) Johda Donnanin potentiaalin lauseke ja selitd sen merkitys.

Ellet osaa johtaa, selitd mahdollisimman seikkaperdisesti, mistd ylldmainitut potentiaalit aiheutuvat ja
selitd niiden merkitys.



BECS-C2101 Biofysiikka Vakioiden arvoja ja kaavoja

e=1,602-10" C ks=1,381-102 J/K

R =831 J/(K mol)=1,99 cal/(K mol) F =96 487 C/mol =23061 cal/(V mol)
mM = millimoolia/litra 0°C=273,15K

N4=6,022-10%* mol! & = 8,854-102CV-'m"!

Myesi= 18 g/mol g2=9,81 m/s?

Presi= 1000 kg/m? h=6,26-10>*Js

sinh(x) = B Y X, kunx<<1
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Differentiaaliyhtdlon d—}zl = a? ratkaisu on muotoa (x) = A;e%* + A,e~%*
dx

e* —e ™ = 2sinhx ~ 2x, kunx <K 1
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